

# 广东省陆丰市水务局

## 陆丰市水务局 2018 年政府信息公开 工作年度报告

根据《中华人民共和国政府信息公开条例》的规定，按照《陆丰市人民政府办公室关于做好 2018 年政府信息公开工作年度报告编制和公布工作的通知》（陆府办函[2019]6 号）的要求，编制本年度报告。

2018 年，我局根据《条例》第三十二条的规定，按照市委、市政府关于进一步推进政务公开的工作要求，以建设“行为规范、运转协调、公正透明、廉洁高效”的行政治理体制为目标，立足部门职能，进一步健全组织机构、加强监督管理，积极稳步地开展政务信息公开工作，保障了政务信息公开工作依法、及时、准确、有序地开展。

### 一、提高认识，增强信息公开工作的自觉性和积极性

我局充分认识到通过实行政务信息公开，能有效提高政务工作的透明度，提高行政效率，提高依法行政水平。为此，我局把政务信息公开工作同促进解放思想，深化改革，落实科学发展观，加强党风廉政建设，强化机关效能联系起来，把政务公开工作摆在重要议事日程。

### 二、健全机构，发挥组织极致作用

我局为进一步加强政务信息公开工作，专门成立了政务信息公开工作领导小组，切实保证了政务信息公开领导力量。也明确各部门按照“主要领导亲自抓，分管领导具体抓”的工作要求，根据人事变动情况及时调整机构人员，做到机构、人员、责任落实。局里还组织相关人员认真学习《条例》等政务公开文件精神，在学习过程中主导现场交流经验，对存在问题进行探讨，并提出整改加固建议，更有效保证了政务信息公开各项工作的顺利开展。

### **三、依法行政，提高机关效能和办事透明度**

我局根据市政府行政审批制度改革的要求，严格遵守水利行业法律法规，依法对涉及水利水电工程建设治理、河道采砂、取水许可的事项进行审核、审批。对非法采砂行为进行了行政处罚。据统计，我局 2018 年度负责办理的行政许可事项 13 宗；上网公开招标信息共 2 宗（灌区高效节水项目、中小河流）；行政立案 8 宗，作出行政处罚 7 宗。以上事项均通过相关的信息公开平台向社会公布。一年来，没有发生行政复议和行政诉讼等案件。

### **四、认真履职，切实做好议案提案的办理工作**

2018 年度，我局共接到汕尾、陆丰两级人大议案 4 宗、两级政协提案 6 宗。业务股室对代表及委员提出的议案和提案认真进行了调查研究，能够及时解决的都第一时间进行了

办理，不能及时解决的也进行了回复，人大代表及政协委员也对我局的回复件进行了签收，并表示满意。

## 五、丰富载体，深入推进政务信息公开工作

我局把政务信息公开工作与机关效能建设紧密结合起来，结合水利部门的特点，坚持形式为内容服务的原则，丰富公开的载体，充实公开的内容。据统计，今年来共更新机关效能建设公示牌 7 块、制作执法人员基本信息公示牌 3 块、编写简报 5 期、报送各类信息 20 多条、报纸电视台等媒体宣传近 20 次、张挂各类宣传标语 100 多条、印发宣传资料 3000 多份。

(一) 是设立公示牌。我局 2018 年在主要的业务股室(如局窗口服务部门、三防办公室、水政股、水政执法大队)设立公示牌等，主要是对外公示机关效能建设监督岗、机关办文(办事)流程图、办文(办事)指南、行政事业性收费项目及标准、办事程序和办事时限等。

(二) 是设立内部政务公开栏。及时公开领导勤政廉政、年度局班子考核、人事任免、工资改革变动、机关财务开支、水利建设动态和捐款救助等情况。

(三) 是利用市政府公众信息网公开水利局政务动态、工作情况、办文(办事)指南和机关职能、水利工程基本情况、水利有关政策等，今年累计向档案局等部门报送相关的工作信息共 18 件。

(四) 是切实加强水利政务信息工作。建立健全政务信息报送制度，及时收集整理全市水利政务信息，经常向市委市政府和省水利厅报送水利工作的进展情况。

(五) 是利用报刊、广播、电视等公共媒体，及时宣传报道水利建设动态。如在汛期，加大对水利工程建设和安全度汛方面的报道；在《水法》宣传月则着重对有关水资源法律法规进行宣传；对社会公众关心关注的防灾减灾工程、农村通自来水工程和百里海堤堤围建设、农田水利重点县建设等水利民心工程也适时进行宣传报道。

## **六、加强治理，提高政务信息公开的实效**

不断完善政务信息公开工作制度，落实工作责任，加强日常治理，逐步增加公开内容，缩短内容更新时间，提高公开的实效。

(一) 是进一步明确工作职责，确保工作的连续性。政务公开日常工作由局秘书股负责，涉及业务股室的公开内容则由股室负责提供资料，秘书股股长负责对公开内容进行审核后报分管领导审定，秘书股安排专人负责政务公开工作的日常事务，局政务信息公开领导小组不定期对公开情况进行检查。

(二) 是健全治理制度。不断完善政务公开工作制度，加强日常治理，逐步增加公开内容，缩短内容更新时间。继续落实工作责任制，对在网站公布的涉及水利工作动态的内

容，做到能公开的内容当日公开，对水利政策、办事指南等，能及时更新的第一时间予以更新。

(三)是切实加强监督。局政务信息公开工作领导小组和下属各单位职工代表对信息公开工作形成内外、上下双重监督，对公开内容的真实性、全面性、及时性，公开的程序和治理环节的规范性实施全面监督和检查。及时对广大群众关心的热点问题公开得及不及时，真不真实的情况进行反馈，对不推行政务公开制度、“暗箱操作”或搞假公开、只公开一般事项而不公开重点事项和要害环节及只公开不承诺、只承诺不践诺、敷衍应付等违规违纪行为，果断按照有关制度予以责任追究，对公开过程中暴露出来的问题及时纠正整改，并对落实整改进行督促，达到以公开调动工作积极性、以公开促进民主发展的效果。

## 六、存在问题和努力方向

2018年，我局政务信息公开工作取得了一定的成效，也存在一定不足，如：公开的形式相对单一、内容不够规范全面，个别部门还认识不足，开展工作的主动性不够，本局的水利信息网还有待建立，严格执行制度落实仍不够等等。

2018年，针对以上问题我局将以贯彻落实科学发展观为契机，深化认识，转变观念，切实加强信息公开工作的组织领导，继续贯彻落实《条例》和市政府关于政务信息公开工作的要求，进一步规范程序、创新工作方式、加大工作力度，

继续做好项目审批审核工作，在条件成熟的情况下开通陆丰市水利信息网，更好地提高我局信息公开的工作水平。

